

KEZELÉSI SZABÁLYAI

TERVEZÉSI ÉS MUNKASZABÁLYOK

1. A lap célja és feladata: a munkások érdekeinek védelme és a munkaadókkal szembeni követelések érvényesítése.

2. A lap szerkesztésének szabályai: a szerkesztőbizottság feladata.

3. A lap kiadásának szabályai: a kiadás helye, ideje, a terjesztés módja.

Karácsonyi béke.

A karácsonyi kisdéd Jászola előtt azon a szent éjszakán az angyalok énekeltek azt a verszöveget, amely a kisdédnek élete-programját tartalmazta. A kisdédnek élete-programja nemcsak a magasságban, hanem a mélységben is a jóakaratu embereké. Az az első karácsonyi éjszaka, amely ezt a dalt hozta a világra, mint a legnagyobb gondolat; a Jézus születésének mindenképp megvalósult. A kisdédnek élete-programja nemcsak a magasságban, hanem a mélységben is a jóakaratu embereké. Az az első karácsonyi éjszaka, amely ezt a dalt hozta a világra, mint a legnagyobb gondolat; a Jézus születésének mindenképp megvalósult.

De ha mi az első karácsonyi jászolunk? Éppen a szövegünk és odanézünk az isteni kisdéd arcára és utánna magunk világra pillanunk vissza — micsoda kontraszt, micsoda ellentét! Hol vagyunk mi a karácsonyi jászolunk, a jászolra más az, amiben vagyunk — megnyire más az, amiben élünk — megnyire más az, amit a kisdédől tanulunk; Istennek dicsőség — a mi életünk lelkiismereteket felváltva, a mi mindenképp magába, aki a karácsonyban a magvalóság kiindulási pontja — a hitvallásunk dolgozunk — vagy talán nem is ez, egész a mi életemben — a mi angyalok ének, ki az, aki így angyalok dicsőségét keresi? Éze a mi tudatunkunk hajtja? Éze a mi munka, az üzlet, a kultúra? Istennek dicsőség vagy inkább embertársak között, szűkebb, önzet, spekuláció, a megdőlés, a valódi pénzajtolás, a zavarok a nyak csúsása és a nép kiszámányolása — a gőz, a verseny, a versengés. Talán így is volna a mi karácsonyunkban az az ének, mely ezt a hitvallást dalolná el az angyalok ének helyett? Éze a mi karácsonyunkban nem illik ez az ének hite, ide a jászol és

érezünk ezt a hitvallást — és kell vágyódnunk a szöveg magasságba. Krisztusi világ után, melyben is a magasságban két harsogja a természet és a nagy tömegek tübeje, amely az állattól védett embert újra magasságba emelje. A kisdédnek élete-programja nemcsak a magasságban, hanem a mélységben is a jóakaratu embereké. Az az első karácsonyi éjszaka, amely ezt a dalt hozta a világra, mint a legnagyobb gondolat; a Jézus születésének mindenképp megvalósult.

Éppen a szövegünk és odanézünk az isteni kisdéd arcára és utánna magunk világra pillanunk vissza — micsoda kontraszt, micsoda ellentét! Hol vagyunk mi a karácsonyi jászolunk, a jászolra más az, amiben vagyunk — megnyire más az, amiben élünk — megnyire más az, amit a kisdédől tanulunk; Istennek dicsőség — a mi életünk lelkiismereteket felváltva, a mi mindenképp magába, aki a karácsonyban a magvalóság kiindulási pontja — a hitvallásunk dolgozunk — vagy talán nem is ez, egész a mi életemben — a mi angyalok ének, ki az, aki így angyalok dicsőségét keresi? Éze a mi tudatunkunk hajtja? Éze a mi munka, az üzlet, a kultúra? Istennek dicsőség vagy inkább embertársak között, szűkebb, önzet, spekuláció, a megdőlés, a valódi pénzajtolás, a zavarok a nyak csúsása és a nép kiszámányolása — a gőz, a verseny, a versengés. Talán így is volna a mi karácsonyunkban az az ének, mely ezt a hitvallást dalolná el az angyalok ének helyett? Éze a mi karácsonyunkban nem illik ez az ének hite, ide a jászol és

abban a hitvallásban vannak, hogy Krisztust ők bírják igazán, a karácsonyi kisdéd az övek, akkor mi nem felünk annak kijelentéséről, hogy a szubjektív meggyőződés nem fedheti mindent az objektív valóságot, mert az objektív valóság, Krisztus csak egy, a szubjektív meggyőződés pedig más és más róla,

az ő tanításairól, egyházáról. Ha már vallásról van szó, az nem helyezkedhetik teljesen az egyéni érzések, passzív ingó, libbenő talajára, mert mi helyesre helyezkedik, elveszti maga alól a vallás igazí fundamentumát, az abszolút letről, igazságról való meggyőződést, az abszolút előt való meghajlást. A teljesen szubjektív alapon álló vallás nem az Isten előtt hódol, hanem az egyéni érzések előtt.

És most látjuk azt a választóvonalat, mely bennünket megoszt és amely megosztás mindaddig meg lesz, amíg a szubjektív meggyőződés mindenütt össze nem esik az objektív valósággal. A hitvallások keretei szubjektív meggyőződések választanak széjjel, a szubjektív meggyőződésnek pedig valahol össze kell esnie, vagy ezen, vagy azon hitvallás keretében az objektív igazsággal, mert különben azt kellene mondanunk, hogy Krisztus igazi tanítása, igazi egyháza nincs is köztünk. Ezzel pedig éppen Krisztusnak mondanánk ellen, aki azt mondja, hogy ime én veletek maradok a világ végezetéig.

Ezt a választóvonalat maga a tisztá gondolkodás húzza közénk, ezen nem léphetünk át anélkül, hogy meggyőződésünket, hitünket meg ne tagadjuk. Mert vagy igaznak tartjuk, amit hiszünk, vagy nem, ha igaznak tartjuk, akkor ime a másik hitvallást nem tarthatjuk igaznak, mivel az igazság csak egy lehet. Kétszer kettő nem lehet négy is, öt is. Ha nem tartjuk igaznak, akkor minek hiszünk, akkor minek csatlakozunk hitvalláshoz?

Ezen választóvonal mellett figyelünk mégis az angyalok énekére és gondolkozunk azon, hogy hat hol akkor köztünk a béke; vagy talán nem is nekünk szól az ének, hiszen az van benne: béke a jóakaratu embereknek. Tan jóakaratu hiányzik? mert hiszen az élet elég nevet, meggyőződés ellenét mutat fel és emellett mégis lehet béke köztük. Csak éppen a hitbeli különbség nem szívlelné a békét, csak az utazna a másik ledorongolására, legunyolására, a kisdédnek énekére?

Csak éppen a hitbeli meggyőződést lehet a másik hit dolgainak állandó támadásával ébrentartani? Furosa volna az az építő, aki csak akkor tudna építeni, ha előbb egy másik házat rombolni széjjel.

A karácsonyi ének békeességéről szól, békeességéről a jóakaratu embereknek. Szomorú világ volna az, ha ezt a han-

notája passzol. Mert hiszen ez a dal halátszók fogják mindaz, még a karácsonyi ünnepe sem tudja megállítani, amikor pedig úgy vanunk valamin tisztá, nemis érzet, mint ahogy az ősi kód várja, hogy a ködesepek hópillekkel várjanak és szépmesen, puhán tapadjanak az ember arcára, kezére, ruhájára. Kell

Köszönetnyilvánítás. A Vöröskereszt-egylet cselédmölki fiókja által fenntartott üdítő állomás részére adományozott 879 kor. 82 filléért a Legényegylet vezetőjének és tagjainak, valamint az egyes adományozóknak a magunk és az általunk vezetett üdítő állomás nevében halás köszönetünk. Fejezzük ki Hazafiás ödvözzettel **Öz. Szégyény-Mariich Ferencné Gorcey Longuony Paulia grófnő, dukai Lakaoh Mártóné.**

Szomorú számok. A népesedési állapotok igen szomorúak nálunk is, szerencsére mégsem olyan kétségbeesítőek, mint Franciaországban. — 1913-ban 112 születési többlet jutott 1000 lélekre. A háború ijesztő számokat hozott ezen a téren. Egy részről áll a születések óriás csökkenése, más részről az intézkedések gyarorsága, évtizedes bűnök miatt a halálozás állandó ugrásszerű növekedése. 1914-ben 640.000 születés volt Magyarországon, 1915-ben már csak 434.000, míg 1916-ban már csak 292.000 újszülött adhatunk számat. Ezzel szemben áll a halálozások — csak a polgári halálozásokról van szó — óriás növekedése úgy, hogy csak a háború első két évében 500.000 lélekkel csökkent Magyarországon népessége. Ha pedig a polgári halálozásokhoz hozzávesszük a harctéri elesettek valószínű számát, úgy Magyarország népességének csökkenése a háború első három esztendejében 1 és fél millió emberre tehető. Na, olyan szomorú perspektíva ha 18—20 év után való állapotokra gondolunk! 1934-ben a 18—20 évesek száma 154.000 lesz; 1935-ben 98.000, 1936-ban 67.000. Egy 1937-ben és azon túl mi lesz, az attól függ, hogy meddig tart a háború. Hiába lesz gazdasági föllendülés, erők egyesítése, ha nincs törzs, nincsnek ifjú munkáczek, melyektől függ a nemzet gyarapodása. Mit jelent a részteseg tőke-értéke? Állítólag egy magyar munkás munkáértéke pénzre átszámítva 24.310 frank. Ez alapon csak minálunk 2 $\frac{1}{2}$ milliárd minden háború-év vesztesége, az ember életért pénzértékre átszámítva. Tehát: Szaporítani kell a születéseket, csökkenteni a halálos eseteket; csecsemőket, gyermekeket védelmezni; a munkásbiztosítást fejlesztetni; az egyke rendszert hatóságilag üldözni; az agglagényekre jó porció adót kivetni — és a pápi nőtlenséget megszüntetni.

15 korona a répa ára. Illetékes helyről közlik a Magyar Tudósító-vai, hogy a kormány az 1918-ban termelendő répa árát métermázsánként 15 koronában állapította meg. Az eredeti tervtől, hogy 13 koronában állapítsák meg az ár, azért lett el a kormány, mert az osztrák kormány 12 koronában állapította meg az árát s miután a termelési nehézségek nálunk sokkal súlyosabbak, a hozam pedig kevesebb mint Ausztriában, a három koronával magasabb ár azért volt Magyarországon megállapítandó, mert szakértők mindig ennyire számították a kedvezőtlenebb termelési viszonyok métermázsánkénti különbözését.

Mit jelent lopni? Erre a kérdésre azt felelte egy kis tanuló, hogy lopni annyit tesz, mint valamit ellopni. Nos, ebben a mai háborús időben ugyancsak főlöleges volna az idézett kérdést fölteni. Lopnak jobbról, balról, elölről, hátulról. Persze, hogy néha el-elcsúsznak egy-egy tolvaj, vagy lopó-bándát, de azért mégis csak lopnak. Egy cigány került egyik bíróság elé, aki könyörgésre fogta a dolgot. »Nemzetes nagyságos bíró uram, csúszkolom a kezeit-lábát! Engedje el azt a kis büntetést! Meglássa ojján malacot lopok a nagyságos bíró urnak, hogy még a tisz kermit is megnyajja utána.« (Ettől a cigánytól tanulhatnánk **beismerést és tisztánéget** — a vasuti tolvajok is.) A bíró azonban mégis csak elítélte a tolvaj cigányt, és pedig két heti börtönrre, sőt azon fölül még három évig tartó hivatalvesztésre s még ennek hegyibe »politikai jogainak fölfüggesztésére« is. És pedig a szigorú büntető törvénynek paragrafusai értelmében. (Szeretjük binni, hogy az új radikális demokratikus választójogi törvény a politikai jogok messzemenő kiterjesztéséről is gondoskodik.)

Adományok a sebészi katonák részére. A cselédmölki Vöröskereszt-korház vasuti üdítő állomás részére az utóbbi héten a következő adományok érkeztek: Gyömörey-György (Inta) naponta 2—3 liter tej, Berkes János 3 K, Varga György 12 kg. kukoricakása. Az üdítő részére a kenyérsütést Waidenstein Károlyne urnó volt szíves ajándékozta. A kath. Legényegylet az általa rendezett színi előadás jövedelméből 879 K 82 fillért juttatott az üdítőnek, miért is a vör. ker. egyesület az uton is a leghalasabb köszönetet fejezi ki.

A pénz-nemek szaporodnak. Az osztrák urak haza a minap tartott egyik ülésén lovag Wittek osztrák pénzügyminiszter indítványt nyújtott be 25 és 50 filléres váltópénz veretése és ötloronás bankjegyek kiadása ügyében. Ezel a közeljövőben oly pénznemek kerülnek majd forgalomba, amiknek hiánya már régen érezhető volt.

A vásáros számnak csökkentésére nézve már két évvel ezelőt rendeletet adott ki a kormány. Idők folyamán azonban a csökkentett számú vásáros sem bizonyultak mind szükségeseknek, mert főlöleges időpocsékolást és idővesztést jelent a vásározás. Azért most új közzendületet bocsátottak ki az alispánokhoz, hogy jelenték be sürgősen, vannak-e a vármegye területén oly vásáros, amelyek ma már jelentőséggel, értékkel nem bírnak s így végleg megszüntethetők volnaik.

Ellopták a kocsját, lovát. A múlt héten Hódmező Köroly magyar táboros Papira, a névasárra. Az Edelényi-földön szánt meg és az udvarról hozta kocsját, lovát és dolga után nézett, de minden visszatért, fogatát már nem találta ott. Az elcsúsztatott kocsját jelentette az ügyes csendőrszűknek a terület. Schönbauer Hermin jános haza ültetésű katonaszökevény szemelében vasárnap este Cselédmölkiön, hogy a kocsival és loval elfogatottak elembé és mint katonaszökevényét tudták a szombat-heggyi katonai parancsnokoknak.

Mire jó a tanítói állás? Régi jó időken volt még az a szokás, hogy a tanítói állásokba csak »beöltöztettek« egy-egy iparát nem szerető cipész, csizmadiai, szabót, sőt kúndar is. Még jó néhány évvel ezelőt voltak a katedrán is ilyenek, míg aztán erélyes rendelet az éppen nem épületes állapotokat meg nem szüntette. Es ime, Zala-vármegyében c-uda törtek! Mint az Alsólendvai Híradó jelenti, egyik zalai községben a tanítói állás örszedésbe jött s arra az illetékes-iskolaszék-pályázatot hirdetett. Sőt kérvény érkezett be; ezek közül, egyiket a következőkben adjuk teljes egészében:

Alázatos kérvény
Én hála Isten egészséges vagyok és kívánom hogy ezen pászor írásom legjobb egészségbe találja az urakat tovább tudatom hogy hallottam hogy tanítóra volna a. Bkes. gük, sa-igen értem a tanítást mert már a fánito ur helyet is tanítottam mikor a tanító ur beteg volt e-ak oklevelem nincs mert én mind cipész iparos Tanultam ki de sokal job szeretem a Tanítást és a Dajlardat de oic-ob ban is el válatom mert nekem elég lesz 600 korona mert a szűnetbe a cipész tanulmányomat is Folytathatom választó kérek és ha az elnökség pártol akkor az elnök ur fabelyjet meg a becses családot ingyér reperádom. De újat is csinálom.

Maradok hű tisztelettel a Sírüg

alírasom **Futyi Sámuel.**

Lefoglalt tengert. Farka-Inréné rába-kecskedi lakos 50 kilo kukoricára alkudott egy falubeli legénynek, mikor a csendőre-eg betoppant. Az asszony igazolvány nélküli akai-vasáróni, s a kukorica sem igaz uton jutott a legény birtokába így a csendőre-eg a tengert lefoglalta, a vényt és eladót pedig fel-jelentette.

Alma tea. Egy háziasszony írja a következő sorokat: A tejség és az orosz tea nagy drágaságára való tekintettel akkorá, amikor majd lesz megint cukor, egy nálunk még alig ismert, igen kellemes ízű, egészséges és teljesen ingyenes teapótlóra hívom fel a háziasszonyok figyelmét, melyet orosz tea helyett német orvosok már régen tanácsoltak s különösen idegbevegyeknél elrendeltek. Az alma héját, mely oly sokáig asztalunkról, mint hasznavehetetlen, a hulladékok közé került, hosszabb eltartásra apróra kell vágni és megszáritani. Frissen is főzhető és azzal az előny-nyel is bír a mostani túléző és spirituszos-egés időben, hogy sokkal jobb ízű és szebb színű, ha tovább fő és áll. Legjobb egy vastag, természetesen teljesen tiszta edényben az ebéd főzés alkalmával meg főzni és azután s sütőben letakarva állni hagyni, ahol meleg marad: orákig a használatra kezen áll rendelkezésünkre. Lehet citrompótlóval is inni. Hőke idején citrommal nem lehetett megkülönböztetni a legfinomabb orosz teától. Különösen kellemes ízű, ha cukor helyett mézet teszünk bele. Az az előnye is van, hogy kevesebb cukor kell, mint más teához.

A világ legdrágább, de egyszerűsége legjobb szivarkahüvelyke:

MODIANO-CLUBSPECIALITÉ

Vigyázat: Utánzatok vannak forgalomban!

Sodorni való papír ára 30 fillér.



Tés

50—60 métermázsza
S Z É N A
takarmányrépa
megvételre kerestetik.
a kiadóhivatalban

2—3 szobás
Lakás
azonnalra, vagy február 1-iki
beköltözésre
kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Penz nélkül gramofonlemez csak a
„Wagner-Hangszerkeiraly” Budapest, József-
körút 15. szállít 6 darab törött, eháznált
vagy megunt régi lemezt egy legújabb, tel-
jesen új hanglemez rövid feletti cég mindenkinek.

S o v á n y
sértéseket
kisebb és nagyobb mennyiségben
megveszek.

Jelentkezéseket kerem e lap
kiadóhivatalába.

Eladó ház.
Az Erzsébet-utcán
egy ház, melyben több
lakás bérbeadható,
eladó.

Érdeklődőknek bővebb felvilá-
gosítást szerkesztőségünk ad.

Kiadó: Dinkgreve Nándor.

Gazdaasszonynak
ajánkozik (díjtalanul)
szerény igényű tanító özvegye, aki min-
den háztartást vezet, izlelesen főz.

Cim: özv. Hamainé
Somlyóvásárhely. Veszprem megye

Magyar Országos Biztosító Intézet Részvenytársaság
Sürgőnycim: „MOBIR” Győr. Kerületi központja: G Y Ö R.

Aki hazája iránti kötelezettségét teljesíteni és amellet megakarított filléreit jól és
biztosan elhelyezni kívánja, végül hozzátartozóiról gondoskodni akar,

kössön hadikölcsön biztosítást!

A hadikölcsön biztosítást a „Magyar Országos Biztosító Intézet” hadikölcsön biztosítási
osztálya, a m. kir. Honv. Min. Hadsegélyző Hivatal ellenőrzése mellett viszi keresztül.

A hadikölcsön biztosítás nem egy b, mint hadikölcsön jegyzésnek életbiztosítással való egybekapcsolása.
Minden egészséges férfi és nő, aki 15-ik életévét betöltötte és 60 évnél nem idősebb, 10000 koronáig orvosi
vizsgálat nélkül lóthet hadikölcsön biztosítást. Bevonulnak hozzátartozóik által biztosíthatók be

A biztosítás az első pillanattól kezdve érvényes minden várakozási idő nélkül és kiterjed a harctéri
halálra és öngyilkosság esetére is.

1. Csekély befizetéssel hadikölcsönt jegyezhetünk, mi mellett halál esetére családunkról is gondoskodhatunk.
2. Semmiéle póték, bélyeg- vagy mellékletek.

Dijaink a legolcsóbbak! **Feltételeink a legelőnyösebbek!**

Kérjen hadistaianul tájékoztatót a „Magyar Országos Biztosító Intézet” Dunántúli központja Győr, vagy
a „KEMENESALJA” kiadóhivatalától, hol hadikölcsön bizto-
sítást azonnal köthet.

Kemenesaljai Közg. Hitelbank

C z e l l d ö m ö l k ö n

jegyzéseket elfogad a VII. hadikölcsönre.

A legelőnyösebb feltételek. Hivatalos aláírási hely.

Jegyzési határidő 1917. november 15-től december 31-ig.

Bővebb felvilágosítással szivesen szolgál az intézet.